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Τα ελληνικά F-16 πέταξαν ξυστά πάνω από τα τουρκικά γεωτρύπανα όπως και τις 
φρεγάτες του τουρκικού Ναυτικού που τα συνοδεύουν και αυτό ήταν που εξόργισε 
την Άγκυρα περισσότερο και από το γεγονός ότι τα ελληνικά μαχητικά έφτασαν 
στην Κύπρο χωρίς να γίνουν αντιληπτά και «βομβάρδισαν» θέσεις του εχθρού 
κατά την διάρκεια της άσκησης «Ατσάλινο Βέλος».

Τα τρία F-16 απογειώθηκαν από τη Σούδα και πετώντας πολύ χαμηλά – γύρω στα 
500 πόδια από την επιφάνεια της θάλασσας – για να μην γίνουν αντιληπτά από τα 
τουρκικά ραντάρ, έφτασαν στην Κύπρο και πέρασαν χαμηλά, ανάμεσα από τα 
τουρκικά γεωτρύπανα της Άγκυρας όπως αναφέρει το STAR.

Το ΦΑΤΙΧ, δυτικά της Κύπρου και το ΓΙΑΒΟΥΖ, στο οικόπεδο 7. Μόνο τότε οι 
Τούρκοι κατάλαβαν τι συνέβαινε και φυσικά πανικοβλήθηκαν γιατί δεν είχαν 
καταφέρει να τα εντοπίσουν έγκαιρα.

Αξίζει να σημειωθεί πως είναι η πρώτη φορά εδώ και πάνω από 20 χρόνια που 
ελληνικά μαχητικά φτάνουν στην Κύπρο για άσκηση και όχι για παρέλαση.

Από την περασμένη Πέμπτη που πέταξαν στην Κύπρο τα F-16 της 340 Μοίρας μέχρι 
και χθες, οι Τούρκοι έκαναν 183 παραβιάσεις στο Αιγαίο, σημειώθηκαν 16 
αερομαχίες, αλλά και 9 υπερπτήσεις πάνω από ελληνικά νησιά. Προφανώς η 
Άγκυρα θέλει να «ρεφάρει» την ήττα από κάθε άποψη στην Κύπρο.

«Στέλνοντας τα γεωτρύπανά μας στην περιοχή, αλλάξαμε ριζικά τις ισορροπίες 
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στην ανατ. Μεσόγειο. Με αυτές τις κινήσεις, γινόμαστε ακόμα πιο δυνατοί και στο 
πεδίο και στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων» είπε ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου.

Η άσκηση «Ατσάλινο Βέλος» δεν ήταν σημαντική επειδή έγινε εικονική προσβολή 
τουρκικών θέσεων από τα ελληνικά F-16 αλλά επειδή αυτό το έκαναν χωρίς να 
γίνουν αντιληπτά από την τουρκική Αεροπορία η οποία υπέστη τον απόλυτο 
αιφνιδιασμό αν και γνώριζε για την διεξαγωγή άσκησης από την Εθνική Φρουρά 
στο πεδίο βολής στο Καλό Χωριό Λάρνακας.

Αυτό ήταν μια πολύ μεγάλη επιτυχία για την ΠΑ διότι εάν υπάρξει ποτέ ένοπλη 
αντιπαράθεση μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας που είναι σίγουρο ότι μέρος θα 
διεξαχθεί στην Κύπρο, θα πρέπει να είναι εφικτή η πραγματοποίηση τέτοιας 
αποστολής χωρίς να μπορεί η τουρκική πλευρά να την σταματήσει.

Μάλιστα στα επιχειρησιακά σχέδια προβλέπεται τα F-16 C/D Block 52+ από την 
340 Μοίρα με έδρα τη Σούδα θα πετάξουν για εκατοντάδες μίλια χωρίς να γίνουν 
αντιληπτά από τα τουρκικά ραντάρ, σε πολύ χαμηλό ύψος και να εμφανιστούν 
πάνω από την περιοχή της άσκησης αιφνιδιάζοντας ολοκληρωτικά τις τουρκικές 
άμυνες.

Αυτός είναι και ο λόγος για τον οποία τα συγκεκριμένα μαχητικά της 
συγκεκριμένης Μοίρας πραγματοποίησαν την άσκηση αυτή και προκάλεσαν μεγάλο 
φόβο στην Άγκυρα, διότι αποδείχτηκε πως είναι εφικτή η αποστολή αυτή.

Σε έναν πόλεμο Ελλάδας-Τουρκίας ο αιφνιδιασμός για αυτόν που διαθέτει τις 
λιγότερες εφεδρείες, είναι απαραίτητο στοιχείο για να κερδίσει την «παρτίδα».
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